

在挺进深蓝征途上 续写泉州双拥故事

市领导赴丝路方舟号 医院船走访慰问

本报讯(融媒体记者林书修 通讯员黄亚松)日前,市委常委、泉州军分区大校政治委员李宜良带队赴南部战区海军走访慰问丝路方舟号医院船官兵,与92143部队和丝路方舟号医院船官兵座谈交流,共叙新时代鱼水深情。

市领导指出,作为全国新时期军民共建的发祥地之一,泉州双拥传统源远流长,是全国双拥模范城“九连冠”“一带三”城市。借助丝路方舟号医院船与泉州开展“城舰共建”各项活动,希望双方进一步加强沟通对接,发挥各自优势,一同再续“丝路”情缘,不断谱写“海丝”新篇章。泉州将坚决贯彻习近平强军思想,秉承习近平总书记在福建工作期间关于双拥工作的重要理念和重大实践,大力发扬拥军支前优良传统,全力支持丝路方舟号医院船遂行海上军事任务,努力为国防建设和双拥模范城增辉添彩。

丝路方舟号所在支队领导和全体官兵对泉州市委、市政府心系官兵、支持舰艇建设发展深表感谢,表示将持续关注泉州,宣传泉州,深化军地合作,积极发挥“流动国土”优势,义不容辞地当好泉州的“万吨级形象大使”,军地携手共同擦亮“城舰共建”这一亮丽的名片,在挺进深蓝、走向世界的征途上讲好泉州故事。

据悉,2023年年底以来,泉州市与丝路方舟号医院船结对共建,大力支持医院船的全面建设,着力打造“城舰共建”品牌,为泉州市争创全国双拥模范城“十连冠”打下坚实基础。

(上接第一版)在实践中不断深化对新时代就业工作规律的认识,积累了许多经验。主要包括:坚持把就业作为民生之本;坚持实施就业优先战略;坚持依靠发展促进就业;坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合;坚持突出抓好重点群体就业;坚持创业带动就业;坚持营造公平就业环境;坚持构建和谐劳动关系,等等。这些经验十分宝贵,要长期坚持并不断丰富发展。

习近平强调,要坚定不移贯彻新发展理念,更加自觉地把高质量充分就业作为经济社会发展的优先目标,使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程,提高发展的就业带动力。因地制宜发展新质生产力,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,完善现代化产业体系,努力创造更多高质量就业岗位。支持发展吸纳就业能力强的产业和企业,稳定和扩大就业容量。根据经济社会发展新趋势和人民群众高品质生活新期待,大力发展新业态、新模式,积极挖掘、培育新的职业序列,开发新的就业增长点。强化重大政策、重大项目、重大生产力布局对就业影响的评估,推动财政、货币、投资、消费、产业、区域等政策与就业政策协调联动、同向发力,构建就业友好型发展模式。

习近平指出,要加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源,解决好人力资源供需不匹配这一结构性就业矛盾。适应新一轮科技革命和产业变革,科学研判人力资源发展趋势,统筹抓好教育、培训和就业,动态调整高等教育专业和资源结构布局,大力发展职业教育,健全终身职业技能培训制度。完善供需对接机制,力求做到人岗相适、用人所长、人尽其才,提升就业质量和稳定性。加强宣传教育,引导全社会牢固树立正确就业观,以择业新观念打开就业新天地。深入分析一些行业出现用工短缺的原因,从破解“有活没人干”入手,解决“有人没活干”的问题。

习近平强调,要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位,鼓励青年投身重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业创业,拓宽市场化社会化就业渠道。结合推进新型城镇化和乡村全面振兴,坚持外出就业和就近就业并重,多措并举促进农民工就业,引导外出人才返乡、城市人才下乡创业。稳定脱贫人口务工规模和务农收入,防止因失业导致规模性返贫。加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶,统筹用好公益性岗位,确保零就业家庭动态清零。做好退役军人、妇女等群体就业工作。

习近平指出,要深化就业体制机制改革。完善就业公共服务制度,健全就业公共服务体系。完善创业带动就业保障制度,优化创业服务,提升创业质量。健全统一规范的人力资源市场体系,营造公平就业环境,使人人都有通过辛勤努力实现自身发展的机会。

习近平强调,要加强劳动者权益保障。健全劳动法律法规,规范新业态劳动基准,完善社会保障体系,维护劳动者合法权益。加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,扩大职业伤害保障试点,及时总结经验、形成制度。加强市场监管和劳动保障监察执法,有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等现象。

习近平最后指出,各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓,加强组织领导,健全制度机制,增强工作合力。要加快构建中国就业理论体系,有效提升我国在就业领域的国际话语权和影响力。

我市推进农村生活污水、黑臭水体治理

聚力攻坚力促“小河净大河清”

本报讯(融媒体记者谢曦)记者从市生态环境局获悉,今年,我市将推进农村生活污水收集处理和黑臭水体治理攻坚,新增完成350个以上村庄生活污水收集处理,完成101个村庄生活污水治理设施建设省级为民办实事项目,高质量完成国家农村黑臭水体治理试点任务和省级清单内农村黑臭水体治理,同步推进主要流域、小流域汇水区的黑臭水体治理,实现“小河净大河清”。

修复改造闲置污水处理设施

在推进年度农村生活污水收集处理项目的同时,我市将开展农村生活污水治理样板创建,鼓励各县(市、区)结合美丽乡村建设,修缮村庄排水沟渠收集污水,利用废弃坑塘改造为氧化塘,尾水经人工湿地、土壤渗滤后资源化利用,打造经济适用、自然生态的农村污水治理模式。

对于存量设施,各县(市、区)将开展分类评估,实施动态修复改造。组织开展农村污水处理站巡查,建立非正常运行污水站清单。根据场站实际情况,分别采取设备整修、提升改造、完善管网、撤并退役等方式,分类分批限期处置,盘活存量,消除污水站闲置“晒太阳”现象。

在此基础上,我市将强化长效运维管护,推行农村污水处理设施第三方专业运维,到2024年年底,各县(市、区)污水处理第三方专业运维覆盖率达80%以上。完善县、镇(乡)、村、农户、第三方运维单位“五位一体”的运维管理模式,探索建立运维管理单位“红黑榜”制度。落实运维经费保障,建立健全“财政补贴、用者付费”的资金筹措机制,征收污水处理费,多渠道筹措运行维护资金,确保处理设施日常运行维护。

分批实施农村黑臭水体治理

各涉农县(市、区)将组织开展农村黑臭水体排查工作,形成农村黑臭水体排查清单,并统筹推进、分批实施33个农村黑臭水体治理项目。综合分析黑臭水体污染成因,采取控源截污、清淤疏浚、生态修复、水体净化等措施实施综合治理、系统治理。

强化源头管控,推进农村黑臭水体治理与农村生活污水、畜禽粪污资源化利用、水产养殖污染、种植业面源污染、农村

生活垃圾污染等治理工作互促共进、协同治理。因地制宜对水体黑臭的河、塘、沟、渠实施生态岸坡治理,定期清淤疏浚,清除石块木头杂物,拆除非必要水坝水闸,打通断头河渠,疏通“毛细血管”,实现水体水系互联互通,增强水体流动性及自净能力。鼓励河湖长制向村级延伸,明确农村水体镇、村级责任人,打通河湖管理的“最后一公里”。



深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

“执泉之手,与城同行”

——第二届“泉州人才节”活动综述

(上接第一版)

关键词3

创业“环境优” 诚意十足汇聚近悦远来“人气、才气”

才创新创业赛事,持续营造创新创业良好氛围,让人才创新创业活力在实战实赛中竞相迸发……“泉城似锦·邀您来创”,泉州用满满的诚意,招揽天下英才共创发展大业。

不止于此,泉州还积极聚力整合资源、集成要素,推动产业基金强势崛起,签约落地规模120亿元的三支涉才创投基金,为人才创新创业提供全生命周期的基金扶持。聚焦产业链“卡脖子”技术和关键核心技术项目,公开征集、筛选确定了2024年13项重大技术需求,发布

关键词4

人才“归属强” 千言万语“告白”是人才对城市的期许

事业与城市梦想同频共振。“我走过很多国家,最终回到家乡,家乡的创业氛围浓厚,总能以开放包容的姿态通达世界。”泉州市人才发展促进会会长曾福泉“路过了全世界”,依然回乡创业。还有青年人才表示,希望“执泉之手,与城同行”……

每一声的告白,都是人才对泉州的

期许,更是对泉州的期许。据市委人才办统计,从5月7日启动至今,主办方共收到582条人才告白文案、227张人才告白海报和116条告白VCR。

告白的方式,还有艺术。5月20日至21日,“Hi·泉州”青年人才音乐荟分别在鲤城区源和1916创意产业园C区面

2024年泉州市“揭榜挂帅”重大技术需求榜单,助力发展新质生产力。

以敬才爱才的“大气、底气”,泉州不断汇聚近悦远来的“人气、才气”,积极打造青年人才向往地、青年发展友好城。中国科学院海西研究院泉州装备制造研究中心主任、泉州市人才发展促进会副会长汪凤翔表示:“未来,我们人才发展促进会将在人才生活上、工作上搭建舞台,促进人才的相互交流,帮助人才更快融入泉州,扎根泉州,实现人才价值。”

粉厂麦仓广场、丰泽区黎明职业大学胡应湘体育馆举行。《花开的街巷》表演者杨宗南用音乐向家乡告白。他说:“泉州的发展离不开各行各业人才的支持与加入,也希望家乡泉州能越来越好。”

云程发轫,万里可期。在这个“千里马”竞相奔腾的新时代,“创新潮”波澜壮阔的新征程,泉州创新涌动、聚泉成海,必将不负热爱、不负期待,与广大人才共享机遇、互相成就,扛牢福建省高质量发展主力军的时代担当,再创“涨海声中万国商”的繁荣盛景。



文旅综合体 文化新地标

近年来,泉州大力增加公共文化服务供给,增强群众文化获得感、幸福感。南安市城市文化旅游综合体项目加快建设,目前各馆正在进行三、四层墙、柱、顶板施工。据悉,该项目包含博物馆、城市规划馆、科技馆、工人文化宫(文化馆)、图书馆及配套文化商业设施,总投资11.23亿元,总建筑面积101530平方米,计划于2025年上半年完成。项目投用后,将有力完善城市功能、提升城市文化能级,成为南安的文化新地标。(融媒体记者 陈小阳 陈灵 黄耿煌 文/图)

市关工委实施“书香润校园 共建图书室”行动 4所学校喜添“关爱图书室”

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员朱立新)在“六一”国际儿童节来临之际,昨日,市关工委组织爱心企业一同前往丰泽区东星实验小学捐赠图书,并为“关爱图书室”揭牌。

一间充满书香的图书室,不仅能为孩子们提供丰富的阅读资源,更能激发他们的求知欲和创造力。在东星实验小学,设在一楼架空层的图书室宽敞明亮、氛围温馨,其中的两个书柜内摆满了市关工委与福建新华发行集团泉州分公司、福建省先进控股集团有限公司、福建省镜山文创产业有限公司捐赠的儿童图书。“希望同学们都能在这里找到属于自己的一本书、一个理想、一个信念,在书籍中汲取前进的力量,在

书籍中树立远大的情怀。”市关工委负责人说。

今年以来,市关工委积极联动社会各界力量,启动实施“书香润校园 共建图书室”行动,拟在全市20所中小学建设“关爱图书室”。截至目前,累计已筹集近50万元的善款、图书,在泉州市实验中学、泉州市实验小学洛江校区、丰泽区

东星实验小学、南安市蓬岛中心小学等4所学校成立“关爱图书室”。

